
I. Тема курсовой работы: "Проектирование приложений обработки матриц в 

среде MS Visual Studio 2008" 

II. Минимальное содержание курсовой работы: решение задачи обработки матриц 

с использованием подпрограмм (функций Си) и классов, а именно: 

1. Консольное приложение с использованием функций. 

2. Консольное приложение с использованием класса, в том числе класса-

наследника. 

3. Оконное приложение. 

III. Содержание пояснительной записки 

1. Титульный лист. 

2. Оглавление. 

3. Условие задачи. 

4. Описание данных (таблица). 

5. Блок-схема основного вычислительного алгоритма. 

6. Описание подпрограмм, код консольного приложения с подпрограммами. 

7. Описание классов и методов. 

8. Код консольного приложения с классами. 

9. Формы проекта оконного приложения и их назначение. 

10. Программный код основных обработчиков оконного приложения с 

комментариями. 

11. Тесты. 

IV.  Правила оформления пояснительной записки 

1. Текст пояснительной записки должен быть подготовлен с помощью процессора 

Word. 

2. Набор текста должен быть грамотным, устойчивым к изменениям текста; в 

частности, недопустимо вводить несколько пробелов для форматирования 

(центрирования, создания отступов) текста, а символ ¶ можно использовать 

только как признак конца абзаца. 

3. Страницы пояснительной записки должен быть пронумерованы (на титульном 

листе номер, как принято, не ставится). 

4. Элементы блок-схемы должны быть сгруппированы. 

5. Формулы должны быть набраны с помощью мастера формул (приложение 

Microsoft Equation). 

6. Тексты программ и формы приложения должны быть вставлены в документ 

через буфер обмена. 

7. Оглавление должно быть создано автоматически (заголовки оформляются 

стилями Заголовок и вызывается команда Вставка/Оглавление и указатели). 

V. Варианты задания на курсовую работу: 

1. Если сумма SA положительных элементов главной диагонали матрицы A (7×7) 

больше единицы, вывести значение  SA /SB, где  SB — сумма положительных 

элементов главной диагонали матрицы B (5×5). 

2. Определить индексы минимального элемента (в предположении, что он 

единственный) в каждой из трех матриц A (7×5), B (3×7), C (4×5). 

3. Даны матрицы A (5×5), B (7×7), C (4×4). Вычислить значение выражения PA + PB –  

PC, где PA (PB, PC) —  произведение положительных элементов главной диагонали 

матрицы A (B, C). 

4. В каждой из двух матриц A (7×7), B (5×5) определить минимальное значение среди 

положительных элементов главной диагонали. 

5. Если среднее арифметическое SA положительных элементов матрицы A (5×4) 

больше среднего арифметического SB положительных элементов матрицы B (4×6), 

найти сумму SA + SB, иначе найти разность SA –  SB. 



6. В матрицах A (7×7) и B (5×5) заменить каждый положительный элемент, стоящий 

выше главной диагонали, на нуль. 

7. Даны матрицы A (4×4), B (5×5), C (3×3). Вычислить значение выражения (PA + 

PB)PC, где PA (PB, PC) — произведение положительных элементов матрицы A (B, C), 

стоящих выше главной диагонали. 

8. Для каждой строки матрицы A (5×8) определить число элементов, больших D, а для 

каждой строки матрицы B (7×5) определить число элементов, больших Q; D, Q — 

заданные значения. 

9. Проверить, есть ли среди элементов главной диагонали матрицы A (5×5) 

отрицательные элементы, а среди элементов главной диагонали матрицы B (3×3) — 

элементы, меньшие 2,7. 

10. В каждой из матриц A (4×3), B (5×4) поменять местами две строки: в A вторую и 

третью строки , в B — первую и третью. 

11. Для каждой строки матрицы A (6×5) найти среднее арифметическое 

положительных элементов, а для каждой строки матрицы B (4×7) — среднее 

арифметическое элементов больших единицы. 

12. Даны матрицы A (5×4), B (5×5), C (3×7). Найти значение выражения PA + 2PB – PC, 

где  PA  (PB, PC) — произведение положительных элементов матрицы A (B, C), не 

лежащих на главной диагонали. 

13. Определить максимальные значения для каждого столбца каждой из трех матриц 

A (4×5), B (5×7), C (3×4).  

14. Заменить в третьем столбце матрицы A (5×7) все нули на единицы, а в пятом 

столбце матрицы  B (4×5) — все единицы на нули. 

15. Проверить, есть ли в матрице A (6×5) элементы, большие 10, а в матрице B (5×7) — 

элементы, большие 5. 

16. Даны целочисленные матрицы A (4×5) и B (5×7). В первой строке матрицы A найти 

число нулевых элементов, а в третьей строке матрицы B — число элементов, 

равных 5. 

17. Для матрицы A (7×3) вычислить общую сумму элементов строк, первый элемент 

которых положителен, а для матрицы B (6×4) — общую сумму элементов строк, в 

которых первый элемент больше единицы. 

18. Проверить, все ли элементы главной диагонали матрицы A (5×5) положительны и 

все ли элементы главной диагонали матрицы B (4×4) больше единицы. 

19. Для каждой из матриц A (4×5) и B (5×3) определить количество строк, сумма 

элементов которых положительна. 

20. Даны матрицы A (4×4), B (5×5), C (3×3). Вычислить значение выражения Amin Bmin –

 Cmin, где Amin (Bmin, Cmin) — минимальный элемент главной диагонали матрицы A 

(B, C).  

21. Даны целочисленные матрицы A (4×5) и B (3×7). Проверить, есть ли в матрице A 

элементы, равные D, а в матрице B — элементы, равные Q, где D, Q — заданные 

значения.  

22. Для каждой строки матрицы A (4×5) вычислить сумму и количество отрицательных 

элементов, а для каждой строки матрицы B (3×7) — сумму и количество элементов, 

значения которых меньше 5. 

23. Даны целочисленные матрицы A (4×5) и B (3×7).  Для матрицы A найти число 

элементов, стоящих ниже главной диагонали и равных D, а для матрицы B – число 

элементов, стоящих ниже главной диагонали и равных Q, где D и Q — заданные 

значения. 

24. Проверить, есть ли в матрице A (5×4) строки с отрицательной суммой и есть ли в 

матрице B (4×5) строки, сумма элементов которых меньше 5. 



25. Для матрицы A (3×7) найти число строк, произведение элементов которых больше 

единицы, а для матрицы B (4×5) — число строк, произведение элементов которых 

больше заданного значения Q. 

26. Для каждой из матриц A (4×5), B (3×7) найти число столбцов, сумма элементов 

которых меньше их произведения. 

27. Даны матрицы A (5×4), B (5×5), C (3×7). Вычислить значение выражения 

Amax + Bmax – Cmax, где Amax (Bmax, Cmax) — максимальный из элементов, лежащих 

ниже главной диагонали матрицы A (B, C). 

28. Для каждой из матриц B (5×4), C (4×6) проверить, во всех ли столбцах сумма 

элементов положительна. 

29. Проверить, упорядочены ли по возрастанию элементы третьего столбца матрицы 

A (4×6) и элементы пятого столбца матрицы B (5×5). 

 
 


